

Хоккайдо: Мост светлого будущего с Россией

Остров Хоккайдо, самый северный из четырех главных островов Японии, – крупнейшая префектура в стране. Рассказывает губернатор Хоккайдо Харуми Такахаси: «Хоккайдо находится по соседству с российским Дальним Востоком; оба региона похожи по природно-климатическим условиям и издавна связаны тесными узами. В 2016 г. Хоккайдо и Сахалинская область уже в 17-й раз провели Спич конкурс на японском языке. Кроме того, активные обмены реализуются органами местного самоуправления. Четырнадцать муниципалитетов на Хоккайдо заключили соглашения с побратимскими организациями в России, что превышает показатели в других префектурах. В городах, имеющих исторические связи с Россией, таких как Вакканай и Нэмуно, даже дорожные знаки дублируются на русском».

В последние годы Хоккайдо делает особый упор на обмены в области медицины. «Поводом к началу медицинских обменов послужило оказание экстренной медицинской помощи на Хоккайдо сахалинскому подростку, получившему тяжелые ожоги в 1990 г.». В октябре 2016 г. состоялся «Сахалин-Хоккайдо онкологический симпозиум», направленный на развитие медицинских обменов и совершенствование медицинских технологий. В 2017 ф. г. (с апреля 2017 г. по март 2018 г.) будут проведены семинары по медицинской технике на Хоккайдо, в Сахалине и Хабаровске.

Для развития экономических связей с российским Дальним Востоком в настоящее время на Хоккайдо разработан проект, получивший название «5 пакетов сотрудничества». Кроме того, во время японско-российской встречи на высшем уровне в мае 2016 г. премьер-министр Абэ предложил президенту Путину «План сотрудничества из 8 пунктов в сфере экономики», направленный на развитие японско-российских экономических связей. «Программы по вопросам питания, здравоохранения и специальным технологиям для северных районов, входящие в проект «5 пакетов сотрудничества» лежат в русле «Плана сотрудничества из 8 пунктов», предложенного японским правительством. Хоккайдо приложит все усилия к тому, чтобы эти программы стали движущей силой для ускорения сотрудничества».

Спустя более 70 лет после окончания Второй мировой войны так и не подписан мирный договор между Японией и Россией. В конце 2016 г. Япония и Россия провели встречу на высшем уровне. Премьер-министр Абэ и Президент Путин продемонстрировали искреннюю решимость уже при нынешнем поколении положить конец такой ненормальной ситуации. Главная задача в этом вопросе состоит в расхождении в позициях двух стран относительно Северных Территорий (Итуруп, Кунашир, Шикотан и Хабомаи), которые находятся на восток от острова Хоккайдо. Также, было принято решение о начале дискуссии относительно совместной хозяйственной деятельности в сфере рыболовства, марикультуры, туризма, медицины, экологии и др. на четырех северных островах.

В 2017 г. на Хоккайдо запланированы семинары и другие мероприятия для предоставления информации всем заинтересованным с целью развития совместной японско-российской хозяйственной деятельности на четырех северных островах.

Губернатор Такахаси надеется на блестящие перспективы японско-российских связей: «В отношениях между Японией и Россией еще более возрастет роль Хоккайдо, который имеет долгую историю дружеских и экономических связей с дальневосточными регионами Российской Федерации. По этому вопросу губернатор Сахалинской области Кожемяко имеет сходное мнение в том, что основой межгосударственных отношений являются именно региональное сотрудничество, и намерен укреплять эти дружеские и экономические связи в будущем».



Губернатор Такуми Такахаси

Родилась в префектуре Тояма. Окончила экономический факультет Университета Хитоцубаси. Поступила в Министерство Международной торговли и промышленности (MITI), работала исследователем в Атлантическом институте международных отношений в Париже. Занимала ряд постов в Министерстве экономики, торговли и промышленности (METI, преемник MITI), в том числе, генерального директора Хоккайдского бюро экономики, торговли и промышленности, а также директора Института повышения квалификации в области экономики, торговли и промышленности. В 2003 г. избрана губернатором Хоккайдо; в настоящее время пребывает на посту губернатора четвертый срок – первая женщина, избранная на пост губернатора четыре раза.

Российские регионы, имеющие побратимские отношения с городами Хоккайдо

Муниципалитет	Регион-побратим	Муниципалитет	Регион-побратим
г. Саппоро	Новосибирск	г. Вакканай	Невельск
г. Хакодате	Владивосток	г. Вакканай	Южно-Сахалинск
г. Хакодате	Южно-Сахалинск	г. Момбэцу	Корсаков
г. Отару	Находка	г. Наёро	Долинск
г. Асахикава	Южно-Сахалинск	г. Нэмуно	Северо-Курильск
г. Кусиро	Холмск	г. Исикари	Ванино
г. Китами	Поронайск	пос. Тесио	Томари
г. Румои	Улан-Удэ	деревня Саруфуцу	Озёрский
г. Вакканай	Корсаков		

Заключено 45 соглашений о побратимстве и дружбе между префектурами и городами Японии и областями и городами России. Из них 17 соглашений относятся к городам Хоккайдо, а сама префектура Хоккайдо имеет соглашение о дружбе с Сахалинской областью.



Начиная с 2000 г. проводится Спич конкурс на японском языке. Лаурита Дехтерева, признанная победителем 17-го конкурса среди студентов и взрослых, рассказала в своем выступлении о том, почему она стала изучать японский язык и стремится к дальнейшему овладению языком, несмотря на все трудности.



Ежегодные выставки-ярмарки «Хоккайдо» в Южно-Сахалинске привлекают внимание к продуктам питания, туристическим достопримечательностям Хоккайдо и т. д.

5 пакетов сотрудничества, которые предлагает Хоккайдо

1	безопасная пища, здоровье и долголетие
2	комфортное проживание в холодных районах
3	охрана окружающей среды
4	энергия – «местное производство для местного потребления»
5	Открытие регулярных прямых рейсов

5 пакетов сотрудничества предлагают комплексные решения социальных проблем России, охватывающие промышленное производство, университеты и другие академические организации, административные органы, финансовые учреждения.



В рамках одного из 5 пакетов сотрудничества («Безопасная пища, здоровье и долголетие») при содействии владивостокского государственного предприятия был заложен «Хоккайдский сад». Здесь внедряются японские методы выращивания и другие технологии для холодных районов; уже начато экспериментальное выращивание овощей.